

NEJLEPŠÍ A NEJHORŠÍ POMOCNÍK

Pondělí, 04 květen 2009

K následujícímu článku mě navedla debata u jedné z hrníček, která se jako obvykle stala kapánek jiným směrem. Zazněly v ní názory pro i proti sušičkám, myčkám a podobným vymoženkám. Jako obvykle - člověk tyto moderní pomocníky nejdříve lehce zavrhuje, vidí jako nepotřebné, zbytečné, a to až do chvíle, než si je sám pořídí. Potom, během velmi krátké chvíle, změní svůj dosavadní postoj.

Tak jsem nakrmila a dala spát svou malou dcerku, vytáhla vyprané prádlo z pračky a přesunula je o patro výš; do sušičky, v kuchyni zapnula myčku, udělala si krásně napěněné presso, jedním pohledem jsem zkontrolovala domácí pekárnu, ze které už začal vonět chleba, do trouby jsem dala pečáček s masem a našasovala ji na hodinu pečení, hupky do obýváku, kde jsem dálkovým ovladačem pustila televizi a sedla k počítači, abych si přečetla, co je nového na kudlance. Tak sedím a přemýšlím, jak jsme obklopeni technikou, jak nás víc a víc zastupují různé vychytané pomocníky. Jak mnohé neoblíbené věci se opakují práce v domácnosti za nás dělají stroje - například i oblíbené věci a produkují výborné věci - jako třeba káva, chleba, toasty, dorty, palačinky a další dobré. Doba jde kupředu, zpátky ni krok a tak máme domácnosti vybavené pračkami - to už bereme jako samozřejmost, sušičkami, myčkami, mikrovlnnými troubami, horkovzdušnými troubami, varnými konvicemi, pressy, kávovary, překapávacími, parními hrnci, roboty, mixéry, topinkovači a toasty, domácími pekárnami, parními hrnci, sušičkami na ovoce a kdoví ještě čím. Vzpomínám si, jak si babička ze zájezdu do Polska dovezla cosi jako elektrickou pánevku s víkem na palačinky. Naučit se s tím zacházet vyžadovalo odvahy a trpělivosti, palačinky byly tlusté a gumové, i když jsme recept na ně dodrželi dle návodu, a stejně tak, když jsme ho nedodrželi, no prostě nevedlo se. Určitě každá z nás aspoň jednou za život koupí nějaký takový přístroj, co ho nejdříve strašně pošléze zjistíte, že je to na nic a nadáváte na vyhozené peníze. Tak mě napadlo - vyhlásit tu na kudlance anketu o neoblíbeného pomocníka a největšího ptákovinu. Tak, kudlanky a kudlánci, přemýšlete, co považujete za největší vynález, bez něho byste si už neuměli představit svou domácnost a co naopak už nikdy nechcete ani vidět, co už víckrát nikdy nepořídíte ani svému nejhoršímu kolegovi z práce k výročí. PS: tak mě napadlo, že všechno už za nás dělají ti naši skvělí pomocníci, ale zlehčit musíme pořád ještě sami, i když jsou už mnohem modernější a umí kropit a napařovat a dle reklamy nespálí ani nafouknutý balonek. Tak proč ještě neexistuje automatická samoobslužná žehlící s dálkovým ovládáním? Pavla Vodňáková